

DEBRECZENI UJSÁG

MAJDUFÖLD

ELŐFIZETÉSI ÁRA EGY ÓRA 2.40 P. NEGYED-
ÉVRE 7 P. FÉLÉVRE 14 P. EGÉSZ ÉVRE 26 P.
EGYES SZÁM ÁRA HÉTKÖZNAP 8, VASARNAP 16 P

FELELŐS SZERKESZTŐ:
VITEZ KOLOSVÁRY-BORCSA MIHALY

SZERKESZTŐSEG ÉS NYOMDA JÓZSEF KIR. HG.
UTCA 16. SZ. TELEFON 23-48. KIADÓHIVATAL:
KOSSUTH U. 3. FÜLDŐZINT. TELEFON: 21-41.

Ma féláru szelvényes napot tart az Apólló

(Szelvény a 4-ik oldalon.)

Egészséges, erős nemzet -- a jövő záloga

A magyar társadalom állandó figyelemmel és rokonszenvvel kíséri azokat a tárgyalásokat és mozgalmakat, amelyek az ország orvosainak szociális helyzetét lennének hivatva az eddigi bizonytalan állapot megszüntetésével, jobb és egészségesebb megoldás felé vezetni. Az OTI szanálásával kapcsolatban különösen előtérbe kerültek ezek az orvosi problémák s nem kétséges, hogy ezt a nemzeti szempontból oly nagy kérdései kérdést most a legcélszerűbb alapos megvitatás tárgyává tenni.

Ha igaz az a megállapítás, hogy mindenki eszköz a nemzet szolgálatában, akkor az elsősorban érvényes az orvostársadalomra. Az orvos bizonyos fokig orvosi hivatása gyakorlása folytán örködik a jövő generáció boldogulása felett, hiszen csak egészséges erős nemzet lehet politikát csinálni. Ezért a legfontosabb állami ügy: a népegészségügy. Eppen mert az orvosnak ilyen kiváltságos szerepe van a jövő szempontjából, nem mindegy, hogy milyen a lelki, erkölcsi és értelmi keresztmetszete a magyar orvostársadalomnak. Ez a társadalom hivatva van képviselni azt a jó szellemet, azt a magasabbrendű nemzeti lelkiületet, amely viszont alapja annak, hogy az orvosi testület a nemzet egészségének apostálává váljék. Eredményes munkát azonban csak akkor lehet kifejtetni, ha az orvosi társadalom is megvan szervezve a nemzeti öncélúság jegyében. A legközvetlenebbi nagy feladat a magyar társadalomnak organikus megszervezése az érdekképviseleti rendszer bevezetésével. Az a javaslat, amit az orvosok az Orvosi Kamara érdekében kidolgoztak, szervesen illeszkedik bele ebbe a célba és a miniszterelnök már többször hangzottatta, hogy az orvosi érdekképviseletet is bele akarja illeszteni az organikus érdekképviseleti rendszerbe, mely egyik legfontosabb politikai célkitűzése.

A nemzet palántáival, a magyar néppel való foglalkozás sokkal nagyobb érték, mint az anyagi élet bármely problémáival való törődés. A tuberkulózis, a csecsenőhalandóság és egyéb népbetegségek, amelyek gyilkos módon hervasztják a jövő virágoskertjét, mind, mind kiküszöbölendők a nemzet életének vérkeringéséből, mind elpusztítandók azok a fertőző csírák, amelyek a magyar nemzet erejét sorvasztják.

Bizony igaza volt a miniszter-

elnöknek, mikor azt mondotta, hogy a szerveztlenség és a szertelenség országa vagyunk. Mindenki hangadó, vezető akar lenni s ha felmerül valamilyen egészséges idea, az legtöbbször azért nem valósulhat meg, mert nincsenek közkatonák, akik megvalósítsák. Az intelligenciának ezt a rendezetlen, fevelmeztlen és szervezetlen állapotát meg kell szüntetni. Ennek a következménye az is, -- legalább is részben -- hogy Magyarországon a leg-

több szellemi pályán tultermelés van. Különösen feltűnő ez a tultermelés az orvosi társadalom sorában. Ha a szociális egyensúlyt biztosítani akarjuk s az orvostársadalom munkáját még hatékonyabbá tenni a jövőben, akkor nem kerülhetünk el az egészséges szelekciót. Az egészséges szelekció pedig az, hogy az igazi tehetségek érvényesüljenek, mert csak ez az elv felel meg a nemzeti öncélúság politiká-

iának. A miniszterelnök nemzeti munkatervének elkondolásából folyik, hogy ki akarja kiküszöbölni azt az ártalmat, amely közegészségügyünk és orvostársadalmunk szervezeten állapotában gyökerezik. Az orvosok, a magyar nemzet lelki és testi istápolói minden bizonnyal készek támogatni a miniszterelnök elkondolásait s elősegíteni azokat a megoldásokat, amelyek különlegesen az orvostársadalomra vonatkoznak.

Puky Endre lemondott külügyminiszter lesz a közigazgatási bíróság elnöke

Kánya Kálmán az új külügyminiszter

Budapest, január 5.

Az MTI jelenti: Puky Endre külügyminiszter a mai napon benyújtotta lemondását. Helyébe a magyar kormány Kánya Kálmán berlini követet hozta javaslatba a Kormányzónál.

Ugyancsak a mai napon lemondott a közigazgatási bíróság elnökségéről Wlassics Gyula báró és a közigazgatási bíróság másodelnöke,

Benedek Sándor.

A magyar királyi kormány Puky Endrét, a lemondott külügyminisztert javasolta Wlassics utódjának a közigazgatási bíróság elnöki székébe.

A közigazgatási bíróság másodelnökének pedig most már minden valószínűség szerint Széll Józsefet, Zemplén megye jelenlegi főispánját nevezik ki.

Puky Endre a közigazgatási bíróság elnökévé való kinevezésével egyidejűleg természetesen lemond a tornai kerület mandátumáról. A kerületben az az óhajtás nyilvánult meg, hogy olyan jelölt lépjen fel, akit a kerület választópolgárai ismernek. Az egyválasztású központi pártvezetősége Szórtsey Józsefet, a FESZ ügyvezető igazgatóját fogja valószínűleg felléptetni.

Százezer ember menekült el a kínai-japán hadszíntérről

London, január 5.

Pekingbe tömegesen özönlének a San-Hai-Kvany menekültek és borzalmas képet festenek a város ostromáról. A várost japán egységek szárazföldi, tengeri és légi haderői támadják és valóságos lángoló orkánná változtatták. A

gyújtóbombák törvényszerűen a legkülönbözőbb pontokon indították meg a gomolygó lángtengert, amely pillanatok alatt betöltötte az utcákat. Az utcákon férfiak és asszonyok szárai a legrettenetesebb kízhalt szennvedték. A harcoknak három-

ezer halottja van és 100 ezer ember menekült el.

Moszkva fokozott aggodalommal figyeli San-Hai-Kvan elfoglalását, annál is inkább, mert a japán koránv nem hajlandó a szoviettel megnemtámadási szerződést kötni.

Egységes nemzeti tömörülés létrehozásáról tanácskozott Hitler és Pápen

A nemzeti szociálisták vezére Kölnben találkozott a volt kancellárral

Köln, január 5.

A „Kölnische Zeitung” jelentése szerint Hitler és Pápen volt kancellár között megállapodás jött létre, hogy Kölnben találkoznak. Nyilvánvaló, hogy Hitler szeretné hallani Pápen véleményét a mostani politikai helyzetéről, mielőtt véglegesen dönt a nemzeti szociálista pártjának a Schleicher-kormányval szemben követendő magatartásáról.

A „Kölnische Zeitung” jelentésével

ellentétben a „Tägliche Rundschau” arról értesül, hogy a Hitler és Pápen volt kancellár közötti találkozás már szerdán délután Kölnben létrejött, mégpedig Schroeder báró lakásán. Hitler új főtitkára, Rudolf Hess, a nemzeti szociálista rohamosztatok főparancsnoka, Himmler és gazdasági tanácsadója, Keppler kísérte el a megbeszélésre, amely körülbelül másfél óra hosszat tartott.

Délután 3 óra felé mindketten autón

elhagyták Kölnt és Detmold felé tartottak. A megbeszélés során megvitatották Hitler legújabb kancellári megbízásának lehetőségét. Tekintettel a birodalmi elnök és Pápen volt kancellár között fennálló jó viszonyra, remélik, hogy rábírhadják Hindenburgot, hogy eltekintsen eddigi aggályaitól és mégis Hitlerre bizza meg kormányalakítással.

Ugyátszik, hogy a kormány részéről még nem adták fel a reményt,

A lap ára 8 fillér

hogy a nemzeti szociálisták vezérét mégis sikerül majd rábírní, hogy a kormány politikáját legalább is tolerálja. Ezzel kapcsolatban feltehető, hogy a Hitler és Schleicher újabb találkozásáról szóló híreszteléseknek legalább is komoly alapjuk van.

Düsseldorf, január 5.
Papen birodalmi kancellár - hírlapírók előtt nyilatkozott azokról a híresztelésekről, melyek Hitlerrel teg-

nap Kölnben folytatott megbeszéléssel kapcsolatban felmerültek. Papen a következőket mondta:

Amikor édesanyámhoz utaztam Düsseldorfba, Kölnben Hitlerrel politikai megbeszélést folytattunk, kizárólag annak a kérdésnek megoldása körül, folytattunk tanácskozást, hogy miként lehetne a nemzeti szocialista pártot egy nemzeti tömörülésbe bekapcsolni.

Az OTI szanálásával kapcsolatos rendelet intézkedéseinek indokolása

Budapest, január 5.

Az OTI pénzügyi helyzetének orvoslása érdekében kibocsátott kormányrendelet és az ezzel kapcsolatos miniszteri rendeletek végrehajtása körül bizonyos elégedetlenség mutatkozik a szanálás által érintett orvosok, ugyszintén a munkásság részéről is. Illetékes helyről ezzel kapcsolatban azt közlik, hogy akkor, amikor a biztosítottak segélyeit ismételtelen leszállították és mostmár a segély igénybevételénél őket hozzájárulási költség megfizetésére is kötelezték továbbá, hogy a munkaadók is több terhet viselnek annak következtében, hogy betegségügyi biztosítás terheinek egy részét a balesetbiztosításra hárították át, végül amikor az intézet tisztviselői kara a többszáz főre menő létszámsökkentés következtében szintén súlyos áldozatokat hozott, lehetetlen, hogy most az intézet az orvosi szolgálatra, magának az orvosi karnak szerződésben megnyilvánult akaratán túlmenően milliók többletet ráérvessen. Ez annyival kevésbé volt továbbra is fenntartható, mert a biztosítottak létszáma 1928 óta közel 25 százalékkal, a járulékok előírása pedig közel 30 százalékkal csökkent. Ennek ellenére az orvosok létszáma 1928-

ban 2011 volt, az intézet jelenlegi vezetőségének intézkedéseivel kivülálló okokból később 10 százalékkal 2220-ra emelkedett. Az előző vezetőség intézkedéseinek következménye volt az, hogy egy-egy gyógyító orvosra jelenleg nálunk csak mintegy 250-260 biztosított esik, míg Németországban átlag 800 biztosítottira számítható egy-egy orvos. Az orvoslás legbiztosabb módja volna tehát az, ha az orvosok létszáma a felesleges orvosok elbocsátásával csökkentettnék. A szanálás azonban megkímélte az orvosokat, érintetlenül hagyva állásukat, habár az adott korlátok között szükséges mértékre szorítia díjazásukat.

A munkaadói igazolványok beszerzésének megkönnyítését illetően a legközelebbi napokban a belügyminiszter és kereskedelmi miniszter egyetértő rendelete fogja lehetővé tenni, hogy a posta összes vállalataiban országosra terjedjen a nélkül beszerzhető legyeknek a munkaadói igazolványok előkészítésében van az is, hogy a posta a szóbanforgó nyújtatványokat a postai értékek-árusítással együtt dohánytözsdek utján is forgalomba hozza.

Rendőri vizsgálat indult a budapesti halálvillamos ügyében

Budapest, január 5.

Az a borzalmas villamosszerencsétlenség, amely tegnap a kora esti órákban történt a Zugligetben, még mindig vizsgálóban tartja a főváros lakosságát. A katasztrófa a

Virányos-ut és a Zalai-ut kereszteződésénél, a Zugligeti-uton történt. Az 1353-as számú különvillamos, amelyet Törzsök István 29 esztendő kocsivezető vezetett és Kocka István kalauz kísért, a jelzett utvonalon teljes sebességgel kiskült és nekirohant egy villamosvezetőt tartó vaspóznának, majd átugrott a jobboldali sínekre és azon keresztül a töltés melletti kis árokba zuhant. A villamoskocsi teljesen összetört és a kocsin utazó Bartal Kató, a Sophianum leányiskola 9 esztendő növendéke halálos sebeket kapott, társnője, Gundel Mária, Gundel Károly vendéglős 10 esztendő kislánya továbbá Baltazár Margit apácanővér és a kocsivezető, Törzsök István pedig rendkívül súlyos sérüléseket szenvedtek. Megsebesült a kalauz is, azonban sérülései könnyebb természetűek.

Bartal Kató a kórházba való szállítás közben a mentőkocsiban halt meg. A két kislány ugy került a villamosra, hogy a Sophianum leányiskola növendékei kirándultak a Zugligetbe, hogy megtekintsék az Angol kisasszonyok zárdáját. A növendékek vezetője, Baltazár Margit nővér az eredeti terv szerint a zugligeti végállomáson akart növendékeivel a villamosba szállni, hogy visszatérjen velük a városba. Miután azonban a végállomáshoz vezető út rendkívül csuszós és sáros

volt, az apácanővér elhatározta, hogy két kis növendékével, Bartal Katóval és Gundel Máriával felmegy a végállomásra, beülnek a kocsiába és leülnek vele a Virányos-ut és Zalai-ut kereszteződéséhez, hogy a többi növendékek ott szálljanak fel. Így is történt, az apácanővér a két kisleánnyal helyetfogalt a villamosban, amely azonnal indult. A kocsi egyszerre csak óriási lendületet vett és anélkül, hogy a megállóknál az előírás szerint megállt volna, szágaldott a Zugligeti-ut lejtőjén és a Virányos-ut kanyarnál nekirohant a vasoszlopnak, amelyet kidöntött. A következő pillanatban a villamoskocsi éles csattanással vágódott át a túlsó oldalon lévő drótkerítésnek. Ezer darabra törve, összeroncólva hullottak szét a kocsi fa- és vasalkatrészei és a csendes környéket halálsikoltás és segélykiáltások verték fel.

A rendőrség a szakértők véleményének meghallgatása után dönt majd arról, hogy — ha ennek szükségére mutatkozik — ki és kik ellen indítson eljárást.

A szerencsétlenség után a főkapitányságról már az éjszaka bizottság szállt ki a helyszínére. Ez a bizottság a vizsgálat érdekében az összezúródott villamoskocsit büntjelenként lefoglalta.



Huszonkét halottja van a francia Oceanjáró hajó tűzkatasztrófájának

Páris február 5.

A Cherbourgól érkező újabb hírek közelebbi részleteket közölnek az Atlantique tűzserencsétlenségről. A hajón összesen 229 ember volt a szerencsétlenség pillanatában, ezek közül

211 embert a különböző mentőhajók vettek fedélzetre, míg 18 ember hiányzik.

A megrögzöttek közül 27-et kórházba ápolnak; közülük csapán Julien orvosnak és Le Métauer műszaki tisztnek súlyosabb az állapota.

A hajó parancsnokának elbeszéléséből kitérjük, hogy amikor az éjjeli őr félénny órákor riadójelzést adott, sűrű füstfelhő gomolygott ki egy I. osztályú utasfülkéből, amely üresen állott, továbbá tájékoztató irodából. Nyomban kiadta a parancsot, hogy mindenki foglalja el helyét és működésbe hozták a különböző oltókészülékeket. A szikratávirás azonnal fülkéibe sietett, de itt is olyan sűrű volt a füst, hogy az első jelzés leadása után kénytelen volt helyét elhagyni.

Fél öt óra táiban ugy látszott, hogy sikerül a tüzet elfojtani, amikor hirtelen minden oldalról újabb füstfelhők törtek elő óriási gomolygokban és a lángok pár perc alatt ugy elharapóztak, hogy minden fáradozás hiábavaló volt.

Akik a szerencsétlenség alkalmával életüket veszítették, azok részint megfulladtak a füsttől, részben a lezuhant gerendák alatt lettek haláluk, mások a mentőcsónakok lebocsátásakor a tengerbe estek és a hullámokban lettek haláluk.

— Ne kérdezzék tőlem a tűz okát. — tette hozzá a kapitány. — csak annyit tudok mondani, hogy

a tűzvész megdöbbentő gyorsasággal kerítette hatalmába a hajót.

Huszonkét halott

Cherbourg, január 5.

A tengerészeti minisztérium jelentése szerint az Atlantique roncsát a szél és áramlás az angol partok felé sodorja. Valószínű, hogy Portland és Wigt szigetek között zátonyra került. Újabb jelentések szerint a roncs erősen dőlt helyzetben van és az orra magasra emelkedik. Az oldalán lék látható. Egy hajó és egy vontatógőzös ma reggel a szerencsétlenség színhelyére ment. Az Atlantique kapitánya a ki-

küldött hajó fedélzetén tartózkodik. Az eltűnt tengerészek számát eddig még nem tudták pontosan megállapítani, de

legfeljebb 22-ről lehet szó.

Páris, január 5.

A tengerészeti minisztérium jelentést kapott Cherbourgól, hogy az Atlantique sikerről vonatkozó hírekre venni. A hajó utban van Le Havre felé.

London, január 5

Az angol Lloyd biztosító társaság ma teljesítette az Atlantique balesetéből következő fizetési kötelezettségét, amely hír szerint meghaladta a 100 millió francia frankot.

Közérdekű levél

Diákok kellemetlen kalandja a debreceni villamoson

Kaptuk a következő panaszos levelet:

Kinos esetnek lettek részesei a szerdán esteli vonattal szünidőről visszatérő fő- és középiskolai hallgatók. A nyíregyházi vonat beérkezésére váró villamoson kívül még egy másik is ott vesztegelt az állomás előtt. Az utasok az első kocsit teljesen megtöltötték, úgy hogy a csomagjaikkal későbbben előhurokolódó diákoknak a kocsin hely nem lévén, az ott lévő fókalausz utasítására felszálltak a második szerelvénybe, mely nyomában haladt egészen a Kossuth utcáig az első kocsinak, de onnan tovább semmiképpen sem ment, úgy hogy a súlyos csomagokkal kénytelen volt a diákság egy része átszálni az elsőre, a másik csoport pedig, mivel hely még mindig nem volt elegendő, kénytelen volt a villamosjeggyel zsebében — az utat gyalog megtenni a Kossuth-utca sarkától a Kollégiumig, esetleg tovább is. Helyén való volt ez? Vagy 10 óra kor már nincs szüksége a HEV-nek a hűvödtelre? Hiszen az utazó diákság között egynek sem volt bérlete sem, mind készpénzzel vette a jegvet, Vagy a Kossuth utcáig tart a szakaszhatár s ott ha akar, ha nem, le kell szállnia a közönségnek. Elismerjük a villamoskocsivezetők fáradságos szolgálatát, de azért a 10 percért, már igazán nem szabad az utasnak kellemtlenséget szenvednie.

- Egy szemlélődő.

**B. B.
12.**

Ez a három jel már átment a köztudatba.

**Bristol Budapest
12.-P.-ért**

ad naponta jó szobát elsőrangú ellátással.

A vendég minden kényelmét megtalálja.

Délután és este tánc.

A bárban intim, hangulatos esték.



Mit vár Debrecen közönsége a HÉV-től

A mai nobél világban, amikor mindent leszállítanak — úgy a HÉV is leszállíthatná a viteldijakat. Esetben van a fűtőberendezés — de ez a kisembert, a munkást nem segíti, helyett egységes jegyrendszert kellene behozni — pl. szakaszjegy: 10, vagy 12 fillér, vonal-átzálló: 20 fillér — lenne mindenkinek a kalauznál bent a kocsiiban váltva, darabonként.

Szüntesse be a HÉV a 8 filléres pótdíjat a Vilmos császár köruton és ezt befeljelbb csak oly esetben szedje, ha valaki csak a központi egyetemtől, illetve a klinikáktól a nagyerdői megállóhelyig (strandig) akar utazni.

A szakasz, illetve a vonal-átzálló-jegyekkel egészen a klinikákig lehessen utazni. — visszafelé viszont a központi egyetemtől már lehessen szakaszjegyet váltani az Egymalom utcáig, illetve vonal-átzálló jegyeket.

Az ölelkező szakasz a nagyerdői (1-es) vonalon ne a Honvéd-Ajtó utcáig tartson, hanem a Károly Ferenc József ut.—Közközbiz. — így a besztás arányosabb, a kihasználás is nagyobb lesz.

Az átzálló szakasz a Kossuth utcai vonalon ne a rendőrségi palotáig, hanem a Mellusz-térig (Kossuth utcai templomig) legyen érvényes. (A többi: a Csapó-, a Hatvan utcai vonalokon is 2 megállóig érvényes. Ezen miért érvényes 1-ig?

Miért nincsenek leszámozva a mellékvonalak is? Pl. a Kossuth utcai lenne 4-es, Csapó utcai 5-ös, Hatvan utcai 6-os — ennek is van olyan értelme, mint a főutcai 1-esnek. A pályai villamosnak a 3-as jelzését napról nem lehet látni, nem zöld üveget, hanem zöld körtét kell alkalmazni. Este viszont a túl erős körték miatt nem láthatók, csak pár lépéssel a számok.

A fontosabb megállóhelyeknél, valamint a végállomásoknál el kellene helyezni az első és az utolsó kocsi indulási idejét.

A szakaszhatárok (ölelkező szakaszok) feltűnő jelzését a megálló helyeknél, valamint a kocsikban is feltűnő helyen elhelyezni, a kocsi mindkét oldalán az ablaknál.

A Hatvan utcai villamos menetidejét gyorsítani lehetne, ha nem állana a két végállomáson 5—6 percig. Így el lehetne érni 10 perces indulási időközököt.

A Csapó utcai vonal fülleszen közlekedik, különösen a két találkozó között.

Miért nem jár ki a Csapó utcai villamos a Pálvaudvarig? Ez a legjobban kihasználható mellékvonal, ha a köztemelőig ki lesz építve, még jobbná ki lesz használva.

Az 1-es menetidejét, ha a klinikánál nem állana olyan sokáig, 5 perc helyett 4 perc is lehetne, hiszen 9 kocsi közlekedik, így a 8 perccel közlekedő Csapó utcai vonal minden második kocsi közé be tudna ékeződni és kijárhatna az állomásig. Itt természetesen 2-ös megállóhelyekre volna szükség.

A Kossuth utcánál igen szűk pl. a nókocsiból a leszállásra alkalmas hely, a park kerítése ott igen közel van!

Ez lenne a közönség kérése ezen kisebb hibák kiküszöbölése, ami igen könnyen meg is valósítható:

Debrecennek gyors, olcsó és pontos villamos közlekedést.

Báró Vay László főispán és Vásáry István polgármester Budapestre utaznak az inségakció kormánysegélyének megszüretése végett

(A Debreceni Ujság tudósítójától.)
A „Debreceni Ujság—Hajdúföld” tegnap már jelentette, hogy dr. Vásáry István polgármester az inségakció további lebonyolításának megbeszélése végett tanácskozásra hívta össze az egyes szakreferenseket. A polgármester közölte a tanács tagjaival, hogy az öt hónapra kontemplált inségakcióhoz csak százkétezer munkanapra van fedezet. Hiányzik még 160—170 ezer pengő, hogy az inségakciót a még hátralévő hónapokon keresztül zavartalanul folytassák. Ami a fedezeti illeti, az inségadóból befolyó összeg 330.000 pengőre van előirányozva, míg a kormány 90.000 pengőt ígért. Ez utóbbiból 40.000 pengő már meg is érkezett. Ha mind a két bevételi forrásból teljes egészében be is érkeznek a 330.000, illetve 90.000 pengő, még akkor is hiányoznak több, mint háromhavi munká-

tás fedezete a munkői otthon, a népkonyha költségeinek, a ruhasegélyeknek és a szellemi szükségmunkára előirányzott összegek felvonása után.

A kérdéssel kapcsolatban csütörtökön délelőtt az inségakcióbizottság a szakreferensek bevonásával értekezletet tartott, amelyen a polgármester részletesen tájékoztatta magát. Hogy az előirányzott összeg hiánya miatt leszállítják-e a munkanapok számát, vagy újabb költségről gondoskodnak, csak később lesz döntés. Dr. Vásáry István polgármester mindenekelőtt a kormány által ígért pénzüsszeg hátralévő részének, tehát a még esedékes ötvétezer pengőnek kiutalását akarja megszüretelni. E célból úgy is, mint báró Vay László főispán a közeli napokban felutaznak Budapestre s a kiutalás érdekében személyesen fognak közbenjárni.

Gróf Karolyi Gyula látogatása Gömbösnél

Budapest, január 5.

Vitéz Gömbös Gyula miniszterelnök ma délelőtt vidéki tartózkodásáról visszatért a fővárosba és átvette hivatala vezetését. A miniszterelnököt a délelött folyamán felkereste Karolyi Gyula gróf volt miniszterelnök és hosszabb megbeszélést folytatott vele. Karolyi gróf távozása után külfelutazta a sajtó

képviselőinek, hogy hosszabb ideje nem látta a miniszterelnököt és ezért tartotta szükségesnek, hogy most felkeresse. A megbeszélés alkalmával nem politikai kérdésekről tárgyaltak. Elmondta még hogy most hosszabb időt szánit tölteni a fővárosban, résztvesz a felsőház tanácskozásain.

Tárgyalások a minisztériumban a vállalatokra vonatkozó mérlegrendeletéről

Budapest, január 5.

A pénzügyminisztériumban csütörtökön délelőtt, nagyszabású anket volt a mérlegrendelet ügyében. Imre Péter pénzügyminiszter és Jakab Csáka vezették a tanácskozást, amelyen megjelentek a különböző nyilvános mérlegkészítésre kötelezett vállalatok képviselői, így a TEBE, a biztosító intézetek, OKH és más vállalatok képviselői. A pénzügyi kormány, mint ismeretes, nem kíván hatást gyakorolni a vállalatok osztalékpolitiká-

jára, de vannak még más részletkérdések, amelyek a mérlegrendelet kiadása előtt tisztázásra szorúlnak. Ezekkel foglalkozott a mai tanácskozás.

**„ANGOL” BAN
FRISS CSAPOLÁS
PARACELSI SÖR**

Coolidge az USA volt elnöke meghalt

Newyork, január 5.

Coolidge volt köztársasági elnök ma meghalt. 1924 nyarán a köztársasági párt jelöltje és november

4-én igen nagy többséggel az Egyesült Államok elnökévé választották. Elnöksége 1929 március 4-én telt le.

Háromezer pengős betűrest követelt el a Csillag börtönből kiszabadult három betűrő

Szeged, január 5.

Szerdára virradóra Hódmezővásárhelyen betörték Balassa József divatárus kereskedésébe és az üzlethöz cipőt, ruhásműt, divatáru-cikkeket vittek magukkal három ezer pengő értékben. A zsákmányt a padláson keresztül vitték el. A nyomozás során ma a szegedi rendőrség letartóztatta Molnár István.

Gáspár István és Kis Márton János rovottmúlt fiatalembereket. Ezek bevallották, hogy ők követték el a lopást. A három jómadár decemberben szabadult ki a Csillag-börtönből és már itt elhatározták, hogy kiszabadulásuk után közösen fognak „dolgozni” a környékbeli városokban.

URÁNIA szombafon ujműsor

Willy Fritsch
és
Camilla Horn
főszereplésével.

A Tiszántúli Szépművés C. h. ünnepélyes céh-ülése

(A Debreceni Ujság tudósítójától.)
A Tiszántúli Szépművés Céh január 14-én délután fél 5 órakor rendezte a Kollégium dísztermében ez évben immár második ünnepélyes céh-ülését. A meghívókat most bocsátja ki a Céh elnöksége, azonban ezúttal is meghívja az elnökség a Tiszántúli irodalom- és művészbart közönséget. A részletes programot néhány nap múlva közöljük, a szereplőknek a neveit azonban már ezúttal is megdöntjük.

A Városi Dalegylet egy műdal ad elő Forray István karnagy vezényletével. Dr. Baltazár Dzsó, a Céh illusztris elnöke megnyitó beszédet tart. Dr. Schlammadinger Józsefné verseket szaval, Marschalkó Lajos novellát olvas fel, Benyovszky László verseiből ad elő, Timár Ilia válogatott dalokat énekel Forray István zongorakísérete mellett, Péterffy László tanár előadást tart, Fényes Jenő verseiből olvas fel, Szendy Tibormér művészi hegedűszámját Szabó Emil zongorán kíséri és a Céh ünnepélyes ülését Nagy József főtitkár Céh-propaganda előadása zárja be.

Az előadásra jegyek már most kaphatók a Mellusz könyvkereskedésben. A jegyek ára 50 fillér és 20 fillér.

**NAGY
E
S
E
M
É
N
Y**

téli vásárunk
megnyitása
Hétfőn, Január 7-én.
**Csillag
Testvérek**
Piac és Simonffy-u. sarok.

Évnyitó teljes ülés a kir. ítélőtáblán

(A Debreceni Ujság tudósítójától.)
A debreceni kir. ítélőtábla évnyitó teljes ülését január 5-én tartotta meg. Olchváry Zoltán kir. ítélőtáblai elnök betegsége miatt a teljes ülésen nem jelenhetett meg s ezért az elnöki tisztelet dr. Várady Sándor kir. ítélőtáblai tanácselnök töltötte be. Az elmúlt évi ügyforgalomra és az elintézők eredményére vonatkozó általános adatoknak és a személyzeti viszonyokban állott változásoknak ismertetése után a fegyelmi bíróság, amelynek a kir. ítélőtáblai elnök az elnöke, sorsbuzás után a következőképen alakította meg: rendes tagok dr. Bornemissza Károly, dr. Homola László, Spítkó Ferenc és dr. Balogh István kir. ítélőtáblai bírák, póttagok: dr. Henheiser Sándor, dr. Lakatos Gábor, Abaházy József és dr. Visky Sándor kir. ítélőtáblai bírák lettek.

Az elnöki tanácselnök ezután közölte a teljes ülés tagjaival, hogy a kir. ítélőtábla elnöke a bizottságokat a következőképen alakította meg:

A törvények hiányaira felügyelő bizottság: Elnök: Olchváry Zoltán kir. ítélőtáblai elnök; tagjai: dr. Várady Sándor, Nagy Kálmán, dr. Gallé Jenő és dr. Oláh Lajos kir. ítélőtáblai tanácselnökök és dr. Visky Sándor kir. ítélőtáblai bíró, valamint hivatalból Sirmay István kir. főnövezés.

Könyvtári bizottság: Elnök: dr. Várady Sándor tanácselnök; tagjai: dr. Gallé Jenő tanácselnök, továbbá dr. Visky Sándor, dr. Bornemissza Károly és dr. Homola László kir. ítélőtáblai bírák.

A díjakok ügyének megvizsgálására alakított bizottság: Elnök: dr. Oláh Lajos kir. ítélőtáblai tanácselnök; rendes tagok: Ágh Béla és Abaházy József, póttagok: Lábos Béla és Szép László kir. ítélőtáblai bírák.

Debrecen kulturatanácsnoka az inségakció-kongresszuson

(A Debreceni Ujság tudósítójától.)
Mint ismeretes, Budapest székesfőváros polgármestere a Magyar Városok Országos Kongresszusára meghívta dr. Vásáry István polgármestert. A kongresszus szociálpolitikai gyűlése, amely az inségakció kérdésével fog foglalkozni, január 9-én kezdődik. A polgármester felkérte dr. Csűrös Ferenc kulturatanácsnokot, hogy ezen az ülésen Debrecen városát képviselje.

Felmentették a lopás vádjától

Sáfár Sándor egyekei napszámost azzal vádolta a debreceni királyi ügyészség, hogy a múlt év december 31-én éjszaka két kecsát ellopott egy ottani gazdálkodó udvaráról. A vád szerint ezt a két kecsát Sáfár a vadházasításával megszültette és másnap, újév első napján a két kecsát elfogyasztották. A károsult feljelentése alapján a rendőrség hamarosan elfogta Sáfárt, aki a jegyzőkönyv tanúsága szerint beismerő vallomást tett. A gyorsított eljárás alapján tegnap tárgyalta az ügyet a debreceni törvényszéken dr. Fülöp Károly ügybíró. A tárgyaláson Sáfár Sándor teljes tagadásban volt. Kijelentette, hogy kecsát sohasem lopott és újév napján nem ebédelt kecsapeseccsel. Még azt is tagadta, hogy a csendőrség előtt beismerő vallomást tett volna. A törvényszék — minthogy kellő bizonyíték nem állott rendelkezésre, Sáfár Sándort jogerősen felmentette az ellene emelt lopási vádtól.

Ma féláru előadás az Apollóban

Nagy katonazene kísérettel

Noszti fiu esete Tóth Marival

Előadások kezdete 4—6—8 órakor.

„DEBRECENI UJSÁG“ SZELVÉNY FÉLÁRU-JEGY váltására jogosít egy személyn részére az APOLLÓ január 6-iki bármely előadására.	„DEBRECENI UJSÁG“ SZELVÉNY FÉLÁRU-JEGY váltására jogosít egy személyn részére az APOLLÓ január 6-iki bármely előadására.
---	---

Vigszínházban előadások 4—fél 7—9 órakor kezdődnek.

Ma van a Szent Erzsébet Egyesület klubdelutánja

(A Debreceni Ujság tudósítójától.)
Ma délután 6 órai kezdettel tartja meg a Szent Erzsébet Egyesület Debrecen ur közönségének körében ismertet és kedvelté vált klubdelutániát az Angol Királynő összes termében. Belépti jegy nem lesz, csak 1 pengő uzsonnaterj és 50 filléres táncosjegy. Az uzsonnaterj ellenében Németh Nándor, az Angol Királynő tulajdonosa adja az uzsonnát, Zenét Rózsa József és elő-

gánvzenekara szolgáltatja. A rendezőség, valamint a háziasszonyi tisztséget vállalt 120 urasszony mindent elkövet, hogy vendégeik a lehető legjobban és legkellemesebben érezzék magukat. Remélik, hogy fáradozásukat a legteljesebb siker koronázza, s Debrecen urközönsége megjelenésével növeli az est fényét, a maga számára pedig egy felelhetetlenül kellemes estét biztosít.

Budapestre szállították Vajda Vilmost, aki a fővárosban 12.000 pengőt sikkasztott

(A Debreceni Ujság tudósítójától.)
Hírt adtunk már arról, hogy a debreceni rendőrség ismét őrizetbe vette Vajda Vilmost, aki Debrecenben nagyobb szállodai adósságot csinált, de mikor fizetni kellett volna, jómódú szüleiére hivatkozott, akik viszont nem akartak semmit sem fizetni a tékozló fiúért. Vajda Vilmost épp akkor vették őrizetbe, mikor Debrecenben szülő szerelmétől, a Tabarin egyik csinos táncosnőjétől bucsuzott a nályandvaron. Most, mint kiderült, a fiatal berellen Budapesten a Stühmer gyár tett feljelentést, amelytől 1200 pengőt sikkasztott el.

A debreceni rendőrség elmúlt este Vajda Vilmost toloncuton Budapestre szállította és átadta az ottani rendőrségnek.

Dr. Rugonfalvi Kiss István egyetemi rektor előadása a Templomegyesület teatésztjén

A Kálvinisták Templomegyesülete tegnap, csütörtökön délután tartotta második teatésztjét a Kollégium dísztermében, melyre Debrecen református ur társaságának színezava megjelent.

Az illusztris közönség soraiban ott láttuk Demény Géza altábornagy, dandárnarcsnokot, dr. Rugonfalvi Kiss István, dr. Tankó Béla, dr. szentnémeti Kan Béla, Csíkkesz Sándor, dr. Révész Imre, dr. Bacsó Jenő, dr. Nyireő István s dr. Verzár Gyula egyetemi tanárokat, dr. Rásó István alispánt, vitéz dr. Bessenvei Lajos igazgatót, Bodnár Géza főigvezést és sok másokat.

A teatészt a XXXV. zsoltár I. versének elnéklése után Sinoss Imre lelkes, egyesületi titkár irányította, majd dr. Rugonfalvi Kiss István tartotta meg nagy koncepciójú előadását a „modern nőről”.

Bibliai textus alapján vezette be előadását és szomorú színekben mutatta be, hogy ma valami nagy válság felé közeledik a világ, közeledik a nagy katasztrófa felé, amelyet Krisztus megővendőt.

Ma az idvezülés csak a Krisztus által meghatározott feltételek mel-

lett jön el. Napainkban is megvan- nak azok a bűnök, melyeket Pál apostol felsorol. Az örök önzés és a hatalmas Istennek utját mutatta be. A két uton két világ mozog és ez a kettő örökös, megújuló harcban áll egymással. Évek óta a beteg emberiség árvát hitvány farizeusok állják körül és ahelyett, hogy segítenének a kegyesség látszatával, napról-napra válságosabbá teszik életét. Kegyesség erejével erkölcsi uton lehet ezt a gyógyulást elérni.

Ennek az erkölcsi megújulásnak a pillére, fandangunta a nő. A modern nőt mutatta be. Meg van evőződve, hogy a családi élet iavurlása építi fel Európa palotáját. Azok a nők, akik megmaradtak az igazság utján, lesznek a magyar erkölcsi élet megváltozásának, megjavulásának kovásza.

A frenetikus tapsot kapott előadás után megkezdődött a tea-fel-szolgálása, amely mellett a megjelentek néhány kedves órát töltöttek együtt.

Cs. S

A megjelentek neveit a rendezőség az alábbiakban becsatolta a lap rendelkezésére:

Dr. R. Kiss István, Nyireő István háziasszonyok asztalánál: Demény Géza, Wolf János, Bányai Gyula, Csányi Benjámin, Darkó Jenő, Varga Zsigmond, Tóth Lajos, Forneth Béla, Kovács Ferenc, Fabry Ilona, Fabry Valéria, Lengyel Zoltán.

Dr. Rásó István háziasszony asztalánál: báró Vay László, dr. Benkő Géza, Rásó Gyula, Gatz Edit, Meissner Károly, dr. Szilágyi Ferenc, dr. Herpayné Kovács Gáborné, dr. Gergey Mártonné Egyed Jánosné, dr. Nábráczky Béláné.

Dr. Kesserű Lajosné háziasszony asztalánál: dr. Oláh Miklós, Kelemen Ernőné, dr. Visky Károlyné, dr. Tervey Tamásné, dr. Rácz Lajosné, dr. K. Nagy Zoltánné, dr. Miszti Károly háziasszony asztalánál: dr. Vásáry István, Karai Sándorné, dr. Gyöngyössi Józsefné, dr. Kesztűs Lajosné, dr. Ménes Lajosné, Csanak Józsefné, Magoss Olga, dr. Borsos Ida, Kertész Margit, Kolozsváry Julika.

Vitéz Szentgyörgyi Lajosné háziasszony asztalánál: dr. Mitrovics Gyula, dr. Pap Károly, özv. dr. Mailáth Oszkárné, vitéz Nagy Pálné, Fűredi Szabó Lajosné, özv. dr. Arvay Béláné, dr. Horvay Róbertné, dr. Szabó Mártonné, Medgyessy Pálné.

Kontse Korné né háziasszony asztalánál: Koncz Aurélné, Dienes Jánosné, dr. Vásáry Andrásné, Uray Sándorné, Kolozsváry Kiss Lászlóné, dr. Juhász Nagy Sándorné, Tóth Lajosné, dr. Keller Ferencné, Vásáry Józsefné, Vásáry Miklós, dr. Veress Géza, Hornyásek István, Kontse Lászlóné, dr. MAYER Elek, Szele Paula, Tóth Kati.

Schlachta és Király Julia háziasszonyok asztalánál: özv. Schlachta Jánosné, Szabás Mózsné, özv. Pajor Kálmán, özv. Bézeiler Károlyné, Koós Györgyné, Koós Miklós, Király Julia, Szendi Imréné, Varga Béla, Hatvani Józsefné, Kiss Irén, Acházy Imréné, vitéz Huszár Endréné, dr. Kiss Ernőné Géressi Erzsike.

Kiss Lajosné háziasszony asztalánál: dr. Székely Antalné, dr. Szabó Sándorné, dr. Gláse Vilmosné, Auer Kálmán, Kovács Károlyné, Károlyi Ferencné, Szathmáry Józsefné, Szentpétery Ferencné, Kovács Miklós, özv. Kovács Jánosné, Fehértői Dánielné.

Dőzsiasztal: Dr. Papp Ferencné háziasszony asztalánál: Dejm Mártonné, Kiss Aranka, Bleues Ferencné, dr. Soós Béláné, Váray Béláné, vitéz dr. Bessenvei Lajosné, vitéz Váry Sándorné, Tóth Árpádné.

Tanítói asztal: Fekete Mátyásné, Szendy István háziasszonyok asztalánál: Molnár Ferencné, Bagdy Dánielné, Ormós Lajosné, Molnár Jánosné, Nagy Lajosné, H. Nagy Lajosné, Szabó Vilma, Szabó Klára, Szabó Ilona.

Templomegyesületi asztal: Gyarmathy István háziasszony asztalánál: Bőrcsényi Pálné, Ceglédi Mihályné, özv. Gaál Istvánné, özv. Kis Andrásné, Balogh Istvánné, Simon Miklós, dr. Ballai Béláné, dr. Sallay Lajosné, dr. Boér Károlyné, Barra Gyuláné, Kardoss Géza, Kovács Józsefné, Ormósné Szilágyi Julia.

Szabadlábba helyezte a vizsgálóbíró a letartóztatott bulgárokat

(A Debreceni Ujság tudósítójától.)
Megírta a Debreceni Ujság—Hajduföld azt a véres verekedést, amely pár nappal ezelőtt történt a Gerebylepen, ahol három bulgár kertész alaposan megverte Tóth Károly Gerebylepi lakost, aki egy kisfiú védelmében szállt szembe a bulgárokkal. A gyanu szerint a dolognak az lett a következménye, hogy a bulgárok véresre verték Tóth Károlyt. A verekedés zajára előkerült a rendőr is, aki bekísérte a bulgárokat a verekedésben résztvevő Pataki Bélával együtt a rendőrségre, ahonnan a múlt nap kísérték át őket az ügyészségi fogházba. Dr. Preiniszberger Jenő tanácselnök, vizsgálóbíró tegnap hallgatta ki a bulgárokat és Pataki Bélát. Valamennyien tagadásban voltak. Kijelentették vallomásukban, hogy nem bántottak senkit, sőt közülük az egyik bulgár szenvedte a legsúlyosabb sérüléseket ártatlanul. A vizsgálóbíró mind a négy gyanúsítottat szabadlábba helyezte, azonban a bűnvádi eljárás sulyos testi sértés címén mind a négy ember ellen folyamatban van.

A Kollégiumi Diákszövetség összejövele

Szerdán délután 6 órakor tartotta a Debreceni Kollégiumi Diákszövetség az új esztendőben első összejövetelét az öreg diákok nagy érdeklődése mellett az Angol Királynő külön termében.

Dr. vitéz Bessenyei Lajos főgimnáziumi igazgató, a szövetség ügyvezető elnöke nyitotta meg az összejövetelt, s kívánt boldog újévet a kollégium összes diákjainak és hozzátartozóinak abban a bizakodó reményben, hogy az új esztendő több jót fog hozni ugy a diákszövetségre, mint a szövetség tagjaira. Kiemelte, hogy felemelt fejjel kell járnunk, hiszen ezeket a nehéz időket az országunk, miután igazsá van, Isten segédelmével ki fogja bírni.

Dr. Nagy Sándor főgimnáziumi tanár, a neves történetíró folytatta a múlt alkalommal megkezdett előadását a Debreceni Kollégiumi nevelési módszerekről s ez alkalommal az iskolai törvényszékekről és a törvényszéki büntetésekről tartott igen érdekes előadást. Beszélt a dorgálásról, pénzbüntetésről, jóvátevények elvonásáról, megvesszőzésről, az iskolai büntető büntetéséről és az iskolából való eltávolításról és megalapította, hogy a Debreceni Kollégium az egyenes lelkű, határozott, fellépésű, főzán gondolkodású református magyar típus kifejezője volt.

Nagy Gyula nyug. Dóczy leánynevelő intézeti igazgató Szabolcska Mihályról, a híres költő papról emlékezett meg és életéből teljesen ismeretlen, intim részleteket mondott el, amelyek Szabolcska életének igen jellemző és találó részletei és Szabolcska diákleletét teljesen új megvilágításban mutatták be. Utána a német nyelv tanításával kapcsolatos Kollégiumi diáktörténeteket mesélt el az ő kedves keresetlen humorával s tartotta állandóan jó kedvben a megjelent öreg diákokat.

Az előadásokra Csobán Endre városi főlevéltárnok replikázott igen szellemesen, úgy, hogy az összejövetelen

szert vetek onnan igen kedves órák s azokkal távoztak el.

Az összejövetelen megjelentek többek között:

Sesztina Jenő kormányfőtanácsos, dr. Csikesz Sándor egyetemi tanár, vitéz dr. Bessenyei Lajos igazgató, dr. Derékassy István tüzoltó és műtőorvos, Agárdy Lajos ny. koll. háznagy, Nagy Gyula Dóczy-int. igazgató, Varga Béla középisk. igazgató, György Lajos fogműves mester, dr. vitéz Roncsik Jenő tüzoltó főparancsnok, Czírják Ferenc ny. gazdasági felügyelő, Rózsa Ernő ny. árvászéki ülnök, Nagy Géza Hanga igazgató, vitéz dr. Szabó Sándor bizt. int. főnök, Nagy Lajos városi irod. igazgató, vitéz Csánky Adorján polg. isk. igazgató, Gaszner Géza ny. bankigazgató, dr. Bacsó Jenő egyet. tanár, dr. Orosz István városi aljegyző, Simay Lajos áll. tanár, dr. Bertik Lajos tanár, dr. Horvay Róbert tanár, Vargha Endre városi számv. dr. Nagy Sándor főgm. tanár, dr. Nagy János ügyvéd dr. Paulay Gyula orvos, dr. Veress Béla tanár, Szabó József nyug. postafőnök, dr. Tatay Zoltán árvászéki ülnök, Besze Miklós színész, Tienschmidt Ernő siketnéma int. tanár, Csobán Endre főlevéltárnok, II. Nagy Lajos ig. tanár, Nagy Sándor tanár, dr. ifj. Somogyi Zoltán orvos, dr. Ménes Lajos ügyvéd, Baja Mihály ref. lelkész, dr. Módos László ref. s. lelkész, Fekete Mátyás tanár, dr. Riesz Kálmán kocsigyáros, Szabó Endre tanár, Debreceni Jenő gépészmérnök, Tunyegi Szűts Géza kormányfőtanácsos, dr. Veress István tkp. igazgató, Jakuts István gimn. tanár, dr. Szabó Sándor szikvizgyáros, Szeremley Béla gimn. tanár, dr. Budaházy-Bruckner Ernő egészs. főtanácsos, dr. Korpássy László tisztiorvos, dr. Benkő Géza várm. főügyész, Csanak György földbíró, dr. Rácz Lajos bizt. igazgató, Koss Zsigmond dob. bev. főtiszt, ifj. dr. Budaházy-Bruckner Ernő v. tb. aljegyző

Évnyitó teljes ülés a debreceni törvényszéken

(A Debreceni Ujság tudósítójától.)

A debreceni törvényszék a minden évben szokásos évnyitó teljes ülést december 5-én délelőtt 10 órakor tartotta meg dr. Kesserű Lajos törvényszéki elnök vezetésével, aki mellett az ülés alkalmával az emelvényen Almássy László törvényszéki elnök-helyettes és Demjanovich Miklós járásbíró elnök foglaltak helyet, míg a jegyzői tisztelet dr. Szembrátovics Gyula törvényszéki jegyző látta el. Az ülésen megjelent a törvényszék bírói és fogalmazói kara, valamint Demjanovich Miklós járásbíró elnök.

Dr. Kesserű Lajos törvényszéki elnök az évnyitó teljes ülést a jelenlévők üdvözlése után a Nemzeti Hírek egy előadásával nyitotta meg, majd a jelenlévőknek és hozzátartozóiknak boldog új évet kívánt.

Rövid összefoglalásban tárgyalta ezután a debreceni törvényszék és a területéhez tartozó hét járásbírói létszámában az elmúlt év folyamán alatt történt személyi változásokat. Ennek során is elsősorban felolvasta az igazságügy. tör. 1932. évi törvényéről dr. Zsitvay Tiber volt igazságügyminiszternek a törvényszékhez intézett bucsusorait és az arra küldött válaszlévelet. Majd felsorolta a névszerint kinevezést nyert és nyugalm-bayonult bírákat és tisztviselőket. Sajnálkozással emlékezett meg arról, hogy az előző években történt kinevezésekhez viszonyítva, csak elvétve számolhat be az 1932. év folyamán történt kinevezésekről és annak a reményének adott kifejezést, hogy ez a mai nehéz gazdasági helyzet következményeként jelentkező állapot, a közeljövőben már megszűnik és az arra érdemeseknek reményeit módjában lesz az államkincstár-

nak valóra váltani.

Az elmúlt év statisztikai adatait ismertette ezután dr. Kesserű Lajos. A főlétszám adatai alapján rámutatott arra, hogy az előző 1931. és 1930. évek ügyforgalmához viszonyítva csökkenés van és az elmúlt év ügyforgalma az ezt megelőző évek ügyforgalmával áll arányban. Emelkedés csupán a házassági bontó perekben és a pénzügyi kihágási ügyekben mutatkozik, azonban ez is elenyésző. Az ügyforgalomban mutatkozó jelentéktlenebb csökkenést elsősorban is a törvénykezés egyszerűsítését tárgyáló törvényes intézkedések hatásának tulajdonította.

A teljes ülésben történő kisorsolás után fegyelmi bíróságok tagjai lettek: I. bírósági alkalmazottak fegyelmi bíróságának tagjai: I. dr. Barta Imre tszéki bíró, 2. dr. Tóth Kálmán tszéki tanácselnök, póttagok: vitéz dr. Hetey Zoltán és dr. Bánvay József tszéki bírák. Elnöke: dr. Kesserű Lajos kir. tszéki elnök, illetőleg helyettese.

II. Közigazgatási fegyelmi bíróság tagjai lettek a törvényszék részéről: I. dr. K. Nagy Zoltán és vitéz dr. Kovács Elemér tszéki bírák, póttagok: Trásvy András tszéki bíró és Demjanovich Miklós tszéki tanácselnöki kinevezést nyert járásbíró elnök. Elnöke: dr. Kesserű Lajos tszéki elnök, illetőleg helyettese.

Majd az elnök bejelentette a debreceni közjegyzői kamarának 1-1933. kjk. számú átiratát, amelynek értelmében a közjegyzői kamara a maga részéről a közjegyzői fegyelmi bíróság tagjaitól 1933. év folyamára dr. Galánffy Lajos debreceni és dr. Kovács Elek nyíregyházi közjegyzőket, míg póttagokul dr. Örlény Dénes kisújszállási és dr. Buday Gyula nyírbá-

teri közjegyzőket jelölte ki.

Ezek után a beérkező állandó bírósági szakértői kinevezések iránti kérvényeket tárgyalta a teljes ülés. Állandó törvényszéki szakértői kinevezés megfelelő üresedések és a vonatkozó rendeletek értelmében csak a legminimálisabb mértékben történt. Végül helyi szervezeti és ügyviteli

kérdések tárgyaltak, ennek keretében felemlítettek néhány vitás kérdést, amelyek eldöntésénél a teljes ülés egyöntetű álláspontra helyezkedett.

Befejezésül a törvényszéki elnök kérte a bírákat és fogalmazókat további kitartásra s ezzel a teljes ülés befejezést nyert.

Tántorgó, véres fiatalember az utcán

Feivágta ereit egy lakatossegéd, aki már
harmadszor kísérelt meg öngyilkosságot

(A Debreceni Ujság tudósítójától.)

Éjszaka fél 12 órakor a Mester és Vendég utca sarkán szolgálatot teljesítő rendőr arra lett figyelmes, hogy inbolygó léptekkel egy tántorgó fiatalember közeledik feléje. Először azt hitte, hogy a fiatalember részeg, azonban mikor a lámpa elé ért, a rendőr megdöbbenne vette észre, hogy a férfi balkarjától vastag sugárban ömlik a vér, kezében pedig egy zsebkest szorongat, arculi-nyit és nyitabb mély vágásokat cit magán.

A rendőr azonnal odaugrott, kivette a vérző fiatalember kezéből a kést, majd pedig telefonált a mentőkért. Mire ezek kiérkeztek, a fiatalember végsőkig legyengülve, elvesztette eszméletét.

Mikor az első segélynyújtás után

eszméletre tért, nagynehezen kikérdezték. Elmondotta, hogy Kiss József, Vendég utca 29. szám alatt lakó lakatossegéd s már harmadszor kísérel meg öngyilkosságot.

Mint a rendőrségen megállapították, Kiss József első alkalommal felakasztotta magát, majd mikor nem sikerült meghalnia, nemrégiben az utcán nérgét ivott. Akkor jegyzőkönyvbe diktálta, hogy lemond öngyilkossági szándékáról és az erről szóló jegyzőkönyvet alá is írta.

A mentők a súlyosan sebesült fiatalembert előbb a sebészeti klinikára vitték, de mivel ott nem volt hely, átszállították a kórházba, ahol sebeit összevarrták. Állapota a nagy vérvesztés miatt igen súlyos, de remélik, hogy sikerül az életnek megmenteni.

Ruha teszi az embert!

Aki jó szabásu, jó anyagból készült ruhát visel, nagyobb önbizalommal és több szerencsével forog az életben, mint az, aki rossz szabásu ruhában szerénykedik.

A külső megjelenés rendkívül fontos!

Ezt minden tapasztalt férfi tudja.

Jó szabásu, prima anyagból készült férfi- és fiuruhákat, télikabátokat nálunk vásárolhat a lehető legolcsóbban

Megszüntetett fióküzletünknek

az Alföldi Ruhaközpontnak

dus áruraktárát hatalmas főüzletünkben árusítjuk

Grünfeld Adolf és Társa

Piac-utca 37.
(Késtemplom mellett)

Hírek

1933. január 6. (Péntek.)
 Prot.: Vízkereszt. — Kath.: Vízkereszt.
 1933. január 7. (Szombat.)
 Prot.: Attila. — Kath.: Lucian.

IDŐJÁRÁS

A debreceni egyetem földrajzi intézete jelenté január 5-én:

A nyugati és déli esőterületek meggyengültek és ezzel kapcsolatban a meleg levegő előretérése is meglassult. A Tiszántul északi részén az elmúlt 24 órában eső nem esett, a látásviszonyok kissé javultak, de a felhőzet változatlan maradt. A hőmérséklet emelkedése lassan tovább folytatódott. A szerdai legmagasabb hőmérséklet már megközelítette a 4 fokot s fagy az elmúlt éjszaka sem volt.

Borult idő, további hőemelkedéssel és legfeljebb csak kisebb csapadék.

— Lapunk legkésőbbi száma, Vízkereszt ünnepe miatt, vasárnap reggel a rendes időben jelenik meg.

ISTENTISZTELETEK:

A római katolikus templomban:

Vízkereszt ünnepén a római kath. templomban és az iskolakápolnában a szokott vasárnapi szentmiséről: Reggel 6, 7, 8, 9, 11, háromnegyed tizenkettő és félig órákor csendes szentmisék, féltízkor ünnepélyes nagymisét mond dr. Lindenberger János apostoli kormányzó, utána predikál Szabó Imre káplán. — Délután 5 órákor ájtatosság, litánia és szentségi áldás.

Csapókerthen 10 órákor szentmisét mond és prédikál Kummergruber Emil kegyesrendi tanár. — Nyilas-telen 10 órákor Somogyi Ferenc káplán. — Homokkerthen 10 órákor Melau Ferenc káplán. — Augustaszentatoriumban kivételesen 10 órákor Kovács ándor káplán.

A római katolikus templomban vasárnap:

Szentmisék a szokott rendben: 6, 7, 8, 9, 11, háromnegyed tizenkettő és félig órákor csendes szentmisék. Féltízkor ünnepélyes nagymisét mond dr. Lindenberger János apostoli kormányzó, utána predikál Kovács Sándor, a Katholikus Figyelő szerkesztője. — Délután 5 órákor ájtatosság, litánia és szentségi áldás.

Csapókerthen 10 órákor Kummergruber Emil kegyesrendi tanár. — Nyilas-telen 10 órákor Szabó Imre káplán. — Homokkerthen 10 órákor Melau Ferenc káplán. — Augustaszentatoriumban 9 órákor Somogyi Ferenc káplán.

Az evangélikus templomban:

Ma, pénteken, Vízkereszt ünnepén az evangélikus templomban délelőtt 10 órákor és este 5 órákor istentisztelet lesz. Predikál Pass László lelkész.

— Istentisztelet az unitárius templomban, Debrecenben, Hatvan utca 24. szám alatt levő unitárius templomban január 8-án, vasárnap délelőtt 10 óráig kezdettel rendes vasárnapi istentisztelet tartanak. Ez alkalommal imádkozik és prédikál: dr. Csiky Gábor budapesti unitárius missziós lelkész. Istentisztelet után presbitéri gyűlés lesz. Templom fűtve van.

— Elküldésénél, közvényénél és cukorbetegségénél a természetes „Ferenc József” keserűviz javítja a gyomrot és a belek működését és előmozdítja az emésztést.

A pénzügyőrök nyomozásakor a magyar államot és hatóságokat szidalmazta az olaszlisztkai Lefkovics Dávid

Száz pengő pénzbüntetésre ítélte a debreceni törvényszék

(A Debreceni Ujság tudósítójától.)
 Lefkovics Dávid olaszlisztkai kereskedő, aki nemrégiben még igen vagyos ember hírében állott, ma már tönkrement és saját bevallása szerint csőd alatt áll. A csődtől eltekintve a bíróság előtt is állott a múlt nap, amikor is a magyar állam megbecsülése elleni vétség miatt emelt vádat ellene a királyi ügyesség. A tokaói pénzügyőröknek valakik besúgták, hogy Lefkovics Dávid tiltott italmérséssel foglalkozik. Erre Török Ágoston és Tóth István szemlész nyomozást indított az ügyben és ez alkalommal elmentek Lefkovicshoz is, hogy megállapítsák a feljelentés valódiságát. Amikor Lefkovicsnak előadták jövedelük célját, ez magából kikelve kiabálni kezdett:

— Le akarják nyuzni már a bőrö-

met is? Amit maguk lenyuznak rólam, azt a pesti nagykutya ellopják...

Emiatt természetesen feljelentést tettek Lefkovics ellen, aki ezért került a vádlottak padjára. A törvényszéki tárgyaláson csak annyit ismert be, hogy ezt mondotta a pénzügyőröknek: — Az állam már teljesen tönkretett. Hogy mást is mondott volna, arra már nem emlékszik, mert nagyon felizgatott lelkiállapotban volt. Lehetőséges, hogy a vádiratban foglalt kijelentéseket is megtette s ha ez megtörtént, azt nagyon megbánta.

Részbeni beismerő vallomása után a törvényszék Lefkovics Dávidot a magyar állam megbecsülése elleni vétség miatt jogerősen száz pengő pénzbüntetésre ítélte.

— Frontharcosok műsoros estélye.

A frontharcosok saját otthonukban (Piac-utca 34.) vasárnap, január 8-án esti 7 órai kezdettel műsoros estélyt rendeznek. A műsor után tanc éjszaki 12 óráig. Az estélyre a tagokat és hozzátartozókat ez uton hívjuk meg. Külön meghívókat nem bocsátunk ki. Megjelenés utcai ruhában. Vigalmi bizottság.

— A csapókerthi ref. gyülekezeti Otthon felavatása. Vasárnap délután nagy ünnepség lesz a csapókerthi református egyházrészen. Január 8-án, vasárnap délután 4 órákor avatják fel Kistaludy utca 39. sz. alatt az új református gyülekezeti Otthont, amelyet az egyházrész a hívek részére létesített. Az Otthon felavatásának programja a következő: 1. Kötének, 2. Bibliát olvas és imádkozik Halász András, az egyházrész vezető lelkésze, 3. Megnyitó beszédet mond: dr. Szabó Ferenc az egyházrész gondnoka, 4. Szavalt: Szilágyi Juliska, leánykori tag, 5. Karének, Előadja: a Leánykört vegyeskar, 6. Ünnepi előadást tart: dr. Juhász Nagy Sándor, egyházi főjegyző és egyházkerületi tanácsbíró, 7. Karének, Előadja: a Leánykört vegyeskar, 8. Szavalt: Tóth Piroška leánykori tag, 9. Áldást mond és az Otthont felavatja Halász András vezetőlelkész, 10. Karének. A belépés teljesen ingyenes.

— Hamis egy pennőst inkasszált be egy tanuló. Vida János kereskedő tanonc munkaadója Bleyer Béla, a Bádógos utcai papírüzlet tulajdonosa számlákkal inkasszálni küldte. A fiu valakitől egy hamis egy pennőst kapott, amelyet beszállított a rendőrségre. A nyomozás megindult.

— HA BETEGSÉG GYŰRTI, ARRA LEGYEN GONDJA, „IGMANDIVAL” EMESZTÉSÉT MINDIG RENDBEN TARTSA!

— Eltűnt két gyermek. A debreceni esendőrkörülethez jelentés érkezett, hogy Algács József és Schneider Sándor 12. életéig 11 éves kis fiúk esendőri lakásukról eltűntek és kóborolni indultak. A két fiu minden valószínűség szerint Nyíregyházára vándor Debrecenbe jött. A esendőrség közkerítésük céljából megindította a nyomozást.

— Lopkodják a díszlák karóit. A városi kertészet naponta tesz panaszokat a rendőrségen, hogy az utcákra kiu'tetett díszlák karóit ismeretlen tettesek éjszaka nékent kihúzzák, bitordelik és ellopják. Legutóbb a Jókai, Csapó utca és a Hatvan utca környékére külföldi rak mellől lopták el a karóit. Nyilvánvaló, hogy a lopásokat szegény emberek követik el, akiknek nincs tüzelőjük.

— Erős, vérbő, kővér emberek számára a természetes „Ferenc József” keserűviz nanonként való ivása a legkisebb erőlködés nélkül könnyű és rendes bélműködést biztosít. Számos szakorvosai jelentés bizonyítja hogy a „Ferenc József” v. sz. és idegbajjásoknak, vese- és cukorbetegeknek, valamint köszvényben és csuszban szenvedőknek is nagyon jót tesz — ezért méltán megérdemli a legmagasabb ajánlást. A „Ferenc József” keserűviz gyógyszerárakban, drogeriákban és fűszerüzletekben kapható.

NOLDI ÉS FINZI
 minden este 10 órától a
 BIKÁ FEHÉR SZALONBAN.

— Műsoros est a miképerési uti KIE-ben. Vasárnap este 5 órákor nagyszabású viget lesz a debreceni KIE miképerési ut 7. sz. alatti, V. sz. helyiségében, melyre az érdekődő közönséget ezuton meghívja a csoport vezetője Belépődij nincs. Műsor a helyszínen.

— A KIE helygyűjtő csoportja ez évben is megkezdte munkáját a központi helyiségében, Piac utca 7. szám, I. emelet, január 7-én, szombaton este 7 órákor fogja megtartani első összejövetelét, melyen egy nagy és értékes gyűjteményt fognak bemutatni és részleteiben is ismertetni.

— A levele és a nyulasi műkedvelők előadása. A levele és a nyulasi műkedvelők nagyszerű jótékony célú előadást rendeztek karácsonykor, amelyet január 7-én, este 8 órai kezdettel közkiánatra megismételtek. A műsort több egyfelvonásos vígjáték, szavalt, ének- és zeneszám teszi változatosá.

— Iparosszakosztályi ülés. A Kovács szakosztály január 7-én, szombaton este fél 7 órákor az Ipartestület tanácsstermében rendkívüli ülést tart. Tárgy: a Közfizetésügyi Vállalat munkáltnak ügye. Mivel az ülés a tagok kíváncsiságára hivatik össze, teljes számu és pontos megjelenést kér a szakosztály elnöksége.

— Rendőrségi hírek. Arany István villamos ellenőrtől, Rugonfaly utca 14. szám alatti lakásáról az éj folyamán nyolc tyukot loptak. — Fekete Márton gazdáikodó bejelentette, hogy Beresényi utcai lakásáról, a szekrény tetőjéről ismeretlen tettes 45 pengő ellopott. — Szénay István fogasztási adóellenőrtől a Dévai utca 34. szám alatt ellopott új Royal kerékpárját.

— AZ APOSTOLI KORMÁNYZÓ A DESTRUKTÍV SAJÍTÓKÓRÓL. A nagyváradi csonkaegyházmegeye apostoli kormányzója, dr. Lindenberger János préposti-plébános a „Katholikus Figyelő” névi vezércikkében a destruktív sajtó veszedelmére hívta fel híveinek a figyelmét. A ragyogó tollal megírt cikk, amely lélekemelően tükrözi vissza a kiváló főpásztor gondolkodását, többek között ezeket mondja:

— Nem lehet eléggé hangsúlyozni, hogy a konstruktív tömegek esztrélienek fel már államfajosságukból és jusson eszükbe, hogy mennyit vétettek a magyar nemzetnek a destruktív újságok. Nem régebén a politikai élet egyik vezéregyénisége frapnás hasonlaltal a magyarországi helyzetét úgy jellemzé, hogy egy olyan nevezet ez, amelyet Trianonban műtőasztalra fektettek s kezét-lábát amputálva mezeváltak... Ki tagadná, hogy igaza van! De nem csak ez igaz, hanem az is. — amit ugyan már nem tett hozzá a politikus — hogy ehhez az one rációhoz az alaptást a destruktív sajtó végezte! Pacifizmussal, defetizmussal, világholdozó eszmék és beteg ideák népszerűsítésével ez bódította el a magyarországot annyira, hogy nem szökött talora a műtőasztalról s nem vágott szét amputálói között...

Az apostoli kormányzó szava minden magyar embernek intésű szólhattnak, főként azokban a befűező sort érdemes megszívlelni. „Vigázzunk, hogy ne essünk áldozatul ennek a mesterkedésnek. ha nem kezdjük meg az utóví seprést és dobiuk ki házunkból a destruktív sajtótérneket!”

— Ipartestületi hírek. A debreceni Ipartestületbe tartozó Ács és Kőművesiparosok szakosztálya 6-án, pénteken délután 3 órákor az Ipartestület helyiségében, mindkét szakmát érintő rendkívül fontos ügyekben ülés tart, amely ülésre mindkét szakosztály tagjait ezuton hívja meg és kéri feltétlen és pontos megjelenésüket az elnökség. — Az Ipartestület hentes szakosztálya 9-án, pénteken este 6 órákor, az Ipartestület tanácsstermében szakosztályi ülést tart. Tárgy: évi elszámolások, szalma- és adóügyek és ezenkívül több más, a szakosztály minden egyes tagját érintő, rendkívül fontos ügy. Erre az ülésre a szakosztály minden tagját ezuton hívja meg és kéri feltétlen és pontos megjelenésüket a szakosztály elnöksége.

— Ügyvédi hír. Dr. Böszörményi Béla ügyvédi irodáját Ferenc József ut 70. szám alá helyezte át. Új telefon: 13-97.

— Szilágyi Nótáskönyvet díszkötésben 56 nótá, ének zongorára leírva 3 pengőre leszállítottam. Kapható Antalffy József könyvkereskedésében.

— B. Vattay Marit táncintézetében 6-án este ósztánc, 15-én, 16-án kezdő és haladó tanfolyamok kezdődnek. Februári matinéra jegyek előjegyezhetők a Csokonai színház pénztáránál.

— Alkalmi oleszágok végett látogassa meg Biró Árpád divatárú üzletét Szent Anna 5.

— Hőcint, hársankát leetőkéle tesebbén javít Orbán gumifüzem, Piac-utca 7.

Elveszett

kedvenc tárgya?
 Meg lesz, ha Debreceni Ujságban hirdeti.

A Katolikus Figyelő januári száma a szokott gazdag és változatos tartalommal a napokban hagyta el a sajtót s pazar nyomdai kiállításban most került az előfizetők asztalára. Az újság vezető cikkét dr. Lindenberger János írta, aki a jó sajtó támogatását ajánlja ismételten hívei figyelmébe. „Nemrégiben a politikai élet egyik vezéregyénisége” — írja cikkében a főszerző — „trappáns hasonlalt a magyarság helyzetét úgy jellemző, hogy egy nemzet, amelyet Trianonban műtőasztalra fektettek s kezét-lábát amputálva, megoperálták. Ki tagadná, hogy igaza van! De nem csak ez igaz, hanem is is, — amit különben már nem mondott ez a politikus, — hogy ehhez az operációhoz az általást a destruktív sajtó végezte, Pacifizmussal, defetizmussal, világbolondító eszmék és beteg ideák népszerűsítésével ez bódította el a magyarságot annyira, hogy nem szökött talpra a műtőasztalról s nem vágott szét amputálói közt”. A további cikkek során a szerkesztő Kovács Sándor tollából olvassunk országos érdeklődésre méltán számított, nagyvonalú meglátásokat. „A magyar katolicizmus problémái” címmel, amely első közleménye egy cikksorozatnak. Rendkívül érdekes és tanulságos, tanulmányok feldolgozva, teljesen új és egyedül álló Ida nővér cikke, aki „Debrecen árnyékában” címmel a civis városát övező dűngeből mond el megrázó, soha nem sejtett, megkevésebbé hallott megfigyeléseket és élményeket. Dr. Karl János a „Tűzhely mellett” rovatban „A gyermek”-ről mond el klasszikusan szép és nagy-szerű dolgokat. A szokott gazdag most is a Szóljegyzetek rovata, amely Halász Miklós, Szeghy Péter és Liszt Nándor írásait tartalmazza. Érdekes írek mellett az Utitarisznyáinkból bájos és megkapó karcolata teszi még frisse és nívósá a Katolikus Figyelő legújabb számát, amely tartalmas és eleven terméke a vidéki újságírásnak. A Katolikus Figyelő Kovács Sándor szerkesztésében havonta egyszer jelenik meg. Előfizetés fél-évre 3 P. Szerkesztőség és kiadóhivatal Debrecen, Szent Anna u. 21. sz. Mutatványszámot kívánatra készséggel küldenek.

ANYAKÖNYVI HÍREK

Ejegyvezések: Koczka Győző—Szathmári Róza; Bod Elek—Csalkovics Margit; Zsadányi István—Győri Eszter.

Házasságok: Kiss Antal—Ambrus Róza. Születések: Kiss Zsigmond szobamester. (iker) Sándor és Ilona; Vedres János fiú; Róza; Sas János kenyérgyáros; leány; Piroska; Mannheim Mór hitoktató; leány; Éva; Neusch János építésmester; leány; Mária; Tibi Gyula tímárszéd; fiú; Gyula; Rábi Gábor npsz.; leány; Ilona; Szabó János npsz. fiú; János; Papp József tímárszéd; fiú; István; Kellenberger István npsz.; fiú; István és 7 törvénytelen újszülött.

Halálozások: Malenka János ref. 19 hóna pos Bellegró 225; özv. Vass Mihályné Szi. lágyi Eszter ref. 72 éves Kigyó u. 47; Udvari Sára r. kath. 11 éves Wesselényi u. 2; Halász László ref. 4 hónapos Bocskay tér 1; Dobó Ferenc ref. 74 éves Kishegyesi út 10

Prohászka és Társa

tűzelési és építkezési anyagkereskedők ajánlanak **A LEGOLCSÓBB ÁRAKON** Tölgy- és bükkfát hasábban és aprítva, elsőrendű alacsony kályhaszenet, elsőrendű darabos özdíszeset, nagybátányi brikettet, akácját vágatlan 2.50 fillér, akácját aprított 2.80 fillér. **PONTOS KISZOLGÁLÁS!** Pontos mérlegelés garantálva. **Telefon 11—61.**

Vasutasnak öltözve eladta egy cseh szélhámos a falu összes távirópóznáit

Prága, január 5. Nem mindennapi ötletességre valló szélhárosságot lenlezték le egy délcsországi faluban. A napokban megjelent Sibrikova községben egy fiatalember, akinek fején állomásfőnöki rangot jelző sapka volt. Dobszóval összegyűjtötte a gazdákat és elmagyarázta nekik, hogy a község főutcáján lévő táviróoszlopokat eladja a falubelieknek, mivel a táviróvezeték ezentul majd más irányban húzódik át a vidéken. Az ismeretlen 10.000 cseh korona előleget fizettetett ki a vásárolni szándékozó földművesekkel s a felvett összegekről hivatalos nyugtákat adott nekik. A kiállított jegyzékeken a cseh államvasutak belvegyője szerepelt. Az előlelő „állomásfőnök” azonban mindegyik földművelőnek a lelkére kötötte,

hogy az oszlopokat csak másnap éjszaka szabad kidönteni. Szerdán éjszaka, éjféltáiban a falubeliek tényleg nekiláttak a táviróoszlopok kidöntésének s reggelre szerencsésen ki is ástak minden látható távirópóznát. A postamesternő reggel kétségbeesett jelentést küldött a legközelebbi városba, ahonnan a posta néhány vezető hivatalnok aonnal kiszállt a helyszínre. A falu lakói azonban a jól végzett munka öngyűlölettel fogadták a hivatalnokokat, majd elővetették pénztárcáikat, hogy a még hátralékos vételárat is kifizessék. A gyanútlan emberek ugyanis azt hitték, hogy a tisztviselők csak a pénzért jöttek a faluba. Ekkor derült csak ki, hogy egy zenialis szélhámos ültette fel őket.



A Mosoly országának negyvenedik előadása a Csokonai színházban

A Csokonai színház Lehar Ferenc hatalmas művét, a Mosoly országát, 1931 október 8-án mutatta be olyan siker mellett, amilyen ritka egy vidéki színházban. Az emult színi szezonban 39 nagy sikert ért előadásban élvezte végig Debrecen város művészetért rajongó közönsége ezt a remek alkotást. Csütörtökön este újították fel a darabot az operett erőttes és a negyvenedik előadással egy a színházban, mint a művészetnek, első sorban pedig a szerzőnek sikerét árnyalták.

Timár Ilia először szerepelt ebben a darabban. Bemutatója a teljes sikert aratta. Az előadás fő ékessége volt. Hangjának színes skáláját ezáltal is élvezettel hallgatta a közönség. Méltó partnerre a sikerben részes társa volt Szóród Ferenc, aki a premiumpen szenzációs sikert aratott. Ez a sok oldalú, kiváló d'ztingyált mű-

vész énekhangjával, kiforrott és pompás alakító tehetségével most is zajos ovációt kapott.

Kiseb, de hatásos szerepekben kitűnt Kormos Ferenc különösen megrajzolt figurája, Jatzkó Cia bájos és természetes játéka nagy elismerést váltott ki. Putnik Bálint életteljes alakítása dícséretre méltó. Szigethy Endre, Mester Tibor, valamint Zilahi Pál ezáltal is tehetségük javát adták. Lőrinc Klári szép táncával tehetségként mutatkozott be.

Külön kell megemlékezni Jatzkó Rezső karnagy hatalmas és kiváló dirigens munkájáról, mely a sikernek épp úgy kellékét képezte, mint a művészek elsőrangú játéka.

A rendezés Szántó Jenő egyéni, de elsőrangú gondolatának műve.

A Csokonai színház a Mosoly országát negyvenedikször zsutolt ház előtt nagy sikerrel hozta színre. (Cs. S)

SZÍNHÁZI MŰSOR.

Január 6. péntek délután 3 órákor: **Egy kis senki.** (Zóna előadás.)
Január 6. péntek este 8 órákor: **Mosoly ország.**
Január 7. szombat este 8 órákor: **Erdélyi kastély.** (Premier.)
Január 8. vasárnap délután 3 órákor: **Ezerjő.**
Január 8. vasárnap este 8 órákor: **Erdélyi kastély.**

A színházi iroda jelentése:

Ma, pénteken délután közkívánatra e szezonban utoljára kerül színre zóna helyárrakkal, **Kardoss Géza és Jatzkó Cia** felléptével az „Egy kis senki”. Stessen jegyét biztosítani erre az előadásra.

Ma, pénteken este a tegnap oly óriási sikert aratott „Mosoly ország” kerül megismétlése **Timár Ilia és Szóród Ferenc** felléptével, a leszállított olcsó helyárrak mellett. Tekintve, hogy a darab ma megy utoljára, így aki még nem látta Leharnek ezt a legszebb operáját, igyekezzen jegyét biztosítani.

Szombaton délután zóna helyárrakkal a szilveszteri kabarét ismétli meg a színház. Aki egy délutánt végig akar kacagni, az okvetlen váltsa meg

a jegyét erre az előadásra, mert ennél pompásabban nem mulathat zóna helyárrak mellett. (Legdrágább földszinti jegy 80 fillér), mint a szombat délutáni kabaré délutánon

Szombaton estétől minden este **Hunyady Sándor** legnagyobb nagysikerű darabját, az **Erdélyi kastély** t játsza a színház **Kardoss Gézával** a főszerepben. A beavatottak információja szerint az „Erdélyi kastély”-nak még nagyobb sikere lesz, mint a „Fekete száru cseresznye”-nek, mert a darab beállítására oly szép és oly egyszerű, amilyen irói munkára csak Hunyady Sándor képes. A darabnak a főszerepei a legjobb előadók kezében vannak, így biztos, hogy szombat este egy nagy meleg sikernek lesznek a tanúi azok, akik jegyüket a premierre biztosították.

Az „Erdélyi kastély” szombat, vasárnap, hétfő, kedd és szerda este kerül színre a színházban.

Vasárnap délután olcsó helyárrakkal közkívánatra utoljára kerül színre az „Ezerjő”. Tekintve, hogy a színpadot és a felszerelést leszerelik, így többé ez a darab színre nem kerülhet, tehát azok, akik még nem látták az „Ezerjő”-t, okvetlen váltsák meg a jegyüket a vasárnap délutáni előadásra.

Az „Erdélyi kastély” rádióberendezését Földes Sándor cég szállította.

Erdélyi kastély! Erdélyi kastély! Erdélyi kastély! Szombat! premier! Kardoss Gézával a főszerepben!

Bemutató a Vigszínházban

A Vigszínház nagy sikert aratott, telt házak mellett csütörtökön mutatta be Strausz Richárd a nagy „Keringő-királynak” pompás alkotását, az „Udvari bál” operettjét, melyben saját viszontagságos életét viszi a darab központjába. A Strausz alakját Michael Bohnen élethű játékkal személyesítette meg. A pompás darab van vig és humoros jelenetekkel és epizódokkal. A darabban elsőrangúak egy a főszereplők, Grete Theimer és Lee Parry, mint a mellékszereplők és a sikert méltán kivívták.

A másik előadott darab „Sanghai bombázása” kémdráma volt. Ebben a komoly és mindvégig izgalmas filmben Gerda Maurus és Theodor Loos, mint a darab főalakjai kiváló alakítást nyújtottak. Mindket darab érdemes a megtekintésre.

VIG-SZÍNHÁZ: 4, fél 7 és 9 órákor	AZ UDVARI BAL Strausz operett. Grell Theimer Michael Bohnen SANGHAI BOMBÁZÁSA kémdráma, Gerda Maurus, Theodor Loos.
APOLLO 4—6—8 órákor	NOSZTY FIU ESETE A TÓTH MARIVAL Ivor Novella, Evelin Holt és Verebes Ernő főszereplésével. Katonazenekar kísérettel

Az Uránia csütörtöki előadásai technikai okok miatt elmaradtak. Intézkedés történt, hogy a hiba kijavíthatóság és a pénteki előadásokat zavartalanul meg fogják tartani.

URANIA

1. Magyar Híradó.
 2. Fox híradás.
 3. Varázsszöveg.
 4. Boldog mézes betek.
 5. **Feleségem a hadnagy ur.** Operett 10 felv. Eggert Mártha.
- Előadások hétköznap: 5, 7 és 9. Vasár- és ünnepnap 3, 5, 7 és 9. Az első előadás mérsékelt helyárrakkal

„METEOR” MOZGÓBAN pénteken és szombaton: **Csak felnőtteknek!** A filmek királya: **„Borneoi maharadzsza”**. A pompa, a szerelem és izgalmas filmje Rose Hobart főszereplésével. — Megelőzi: **A fényes kísértő műsor.** — Előadások: 5, 7, 9 órákor.

MŰVÉSZET

A filharmonikusok második bérlői hangversenye

A MÁV Filharmonikus Zenekar IX. bérlői hangversenye január hó 8-án, vasárnap este a Bilka szálló nagytermében. Közreműködnek: felvinczi Takács Alice és Nagyné Mandy Margit.

Debrecen sz. kir. város elsőfoku közigazgatási hatóságától. **HIRDET MÉNY.**

Értesítem a város érdekelt közönségét, hogy a m. kir. minisztérium a Budapesti Közlöny 1932. évi december hó 7-én megjelent 277. számában megjelent 7760—1932. M. E. számú rendeletével a mezőgazdasági munkások munkarendje jogosítással kihatásának megállításáról szóló 1933. XXV. tc. 2-14. paragrafusainak hatályát az 1932. 1934. 1935. évekre kiterjesztette. Debrecen 1933. január hó 3. **Dr. Vass Károly** tb. főjegyző.



Budapesti rádió pénteki műsora:
 9.15: Hírek. — 10: Egyházi zene és szentbeszéd. — 11.15: Gör. kat. istentisztelet. — Utána: Pontos idő, időjárás, vizállás. — Majd: Opera tagjaitól alakult zenekar. — 2: Gramofon. — 3.40: Pann Gusztáv dr.: „Az ideges gyermek”. — 4.10: Alami gégyar fuvószenekara. — 5.30: Terescsényi György: „Mit kapsz”. — 6: Magyar noták (Kömlössy Emma és Kőrösi Sári cigányzenekara.) — 7.15: Budapesti Hangverseny Zenekar. — 8.30: Vigjáték előadás „Darázsfelek”. — Utána kb. 10.15: Pontos idő, sport események. — Majd: Bachmann szalon- és jazzzenekar, valamint aradi Farkas Sándor és cigányzenekara Szántó Gyula énekszámaival.

Budapesti rádió szombati műsora:

9.15: Rádió háziújságtette. — Közben 9.30: Hírek. — 11.10: Vizállás. — 12: Déli harangszó, időjárás. — 12.05: Hangverseny (Eyszel Tiborné és Németh Anna). — Közben 12.25: Hírek. — 1: Pontos idő, időjárás, vizállás. Hírek. — 1: Pontos idő, időjárás, vizállás. — 2.45: Hírek, élelmiszer- és piaci árak, árfolyamok. — 4: Rádió Elet gyermekjátékszórója (Harsányi Gizzi). — 4.45: Pontos idő, időjárás, hírek. — 5: Szociális Missziótársulat előadása (Farkas Edit). — 5.30: Rác Lala és cigányzenekara. — 6: Rádió amatőrposta. — 6.30: Régi magyar dalok (Székely Mihály és Lugossy István). — 7.40: Munkástalpra. — 8.10: Gramofon. — 9.30: Pontos idő, hírek. — 9.45: Opera tagjaitól alakult zenekar. — Szünethen kb. 10.20: Időjárás. — Hangverseny után: Megyeri Gyula jazzzenekara Horváth Ernő énekszámaival.

HIRDETMÉNY.

Debrecen város tüzoltó testülete és belső fogatartása részére 5 db 4-5 éves piros pej, barna, vagy fekete színű, kocsiba betanított herélt lóra van szükség.
 Felkérem azon debreceni gazdákat, akiknek fentieknek és a kívánt célnak megfelelő eladó lova van, folyó évi január hó 8-án reggel 9 órára a városgazdai hivatal udvarára (Dégenfeldtér 5 sz.) vezessék elő.
 Debrecen, 1933 január hó 5.
 Gazdasági Tanácsnok.

APRÓ HIRDETMÉSEK

apróhirdetés 10 szög hetköznapi 50 fillér
 vasárnap 70 fillér és egyszerre két reggeli lapban
 Debreczeni Újságban és a Debreceni Független Újságban elenik meg.

Levelezés, üzleti hirdetés és minden vastagabb betűvel szedett hirdetés ára kétszeres, Apróhirdetést csak a díj előzetes lefizetése mellett küldünk. Apróhirdetést vidékről postabélyegben is beküldhető. Hirdetési únyekben felvilágosítást a 21-41. telefonon ad a Kiadóhivatal.

Házasság

Feleségül vennék jobb megjelölésű nőt Sámsoni ut 37. fűszerüzlet 307

Betöltendő állás nőknek

Hölgyfodrász, egyszemélyben manikűrös, kisegítőnek azonnalra felveszek. Róth. Hatvan utca. 2084

Gyermekek

mellé, lehetőleg varrni tudó német vagy magyar kisasszonyt keresek Cim a kiadóban. 2080

Betöltendő állás férfiaknak

Fáradhatatlan, agilis, ügyes szervező, bizományi berletakat vezetésére kerestetik — Cim a kiadóban. 1959

Állást kereső nők

Egy fiatal leány elmenne bármilyen üzletbe kiszolgáló, kezdő fizetésért, vagy idősebb házaspárhoz, hol jó banásmódban részesülne. Cim a kiadóban. 664

Intelligens fiatal nő gyermekek mellé nevelőnőnek ajánlkozok. Cim a kiadóban. 2078

GAZDASÁG

Stolp Ödön gazdasági akadémiai tanár vetített képes gazdasági előadása

Január 6-án, vízkereszt napján délután 5 órai kezdettel Stolp Ödön gazdasági akadémiai tanár előadást tart a Polgári és Gazdákör helyiségében „Érdekes személyvények a fascista Olaszország mezőgazdasági fejlődéséről” címmel. Előadó több ízben beutazta és végig tanulmányozta Olaszország mezőgazdaságát s ez alkalommal előadását színes vetített képekkel is fogja illusztrálni.

Az érdekesnek ígérkező és tapasztalatokban gazdag előadásra ezúttal is felhívja a Debreceni Gazdasági Egyesület a gazdaközönség és érdeklődők figyelmét azzal, hogy az előadásra családtagok is felhozhatók. A belépés díjmentes.

Terménvtőzsde

Közvetlenül az üzlet megnyitása után a határidő piac buzájánál 20-30 filléres áremelkedések keletkeztek. Az üzletidő második felében a magasabb jegyzéseket sokan nveresérelbonvillásokra használták fel, úgyhogy a márciusi és májusi búzájánál körülbelül 20 filléres áresökkenések keletkeztek. A megnyitás magasabb jegyzése után ugyancsak technikai okokból a márciusi rozs is körülbelül 15 fillérrel olcsóbbodott. A májusi tengeri aranylag lényegtelenül változott.

A készáruvásáron buza 15-20, rozs 5 fillérrel drágább, zab nem változott, tengeri 10-15, korpa 10 fillérrel drágább.

A 76 kg-os buza hivatalos jegyzése: Tiszai 12.80-13.20, tiszai 12.20-12.40. Határidőüzlet: Buza: március 13.30-35, május 13.66-67. Rozs: március 7.04-05. Tengeri: május 7.70-72, július 8.10-12.
 Készáruüzlet: Buza: tiszai 77 kg 13.00-13.50, 78 kg 13.15-13.60, 79 kg 13.30-13.80, 80 kg 13.45-14.00, tiszai 77 kg 12.75-12.55, 78 kg 12.50-12.65, 79 kg 12.70-12.90, 80 kg 12.85-13.00.
 Rozs: pesty. 6.90-6.10, egyéb rozs 6.00-6.10, tak. árpa 8.80-8.90, fűv. sörárpa 10.25-12.50, zab 9.00-9.25, tiszai tengeri 6.45-6.55, egyéb tengeri 6.40-6.50, korpa 6.10-6.20.

Lapunk támogatja, ha hirdetőinknél vásárol.

Tanítónő
 szerény igényű, gyermek mellé mint oktató, vagy nevelő ajánlkozok, varrathoz is ért, háztartásban segédkezek. — Cim a kiadóban 679

Állást kereső férfiak

Komoly
 uri fodrászsegéd elmenne fizetésnélküli üzletbe, ahol a női fodrászator elszájitathatja. Cimem Rakosi Jenő u. 7. Kovács férfitisz. 2077

Újságíró
 rikkancók: keres Morvay Hírlap-iroda. Hunvady utca 15 606

Butorozott szoba

Balkonos,
 elegánsan butorozott szoba kiadó. Püspöki-palota, II. korp. III. emelet, 12. sz. szob. 2077

Kiadó lakás

Január 15-re,
 vagy február 1-re három szoba, mellékhelyiségekkel kiadó. Péterfia 31. 683

Kiadó
 telepen egy két szobás lakás. Értekezni: Gazdák Bankja, Kossuth utca. 682

Négy szoba,
 hallos modern lakás, — központi fűtés, víz kiadó Simonffy utca 7. szám. 1967

Árnyadtér
 közelében utcai léít szoba, konyha, spejz lakás azonnalra is kiadó. Patai utca tizenhatszám. 667

Udvári lakás
 csak raktárnak, vagy irodának — 3 szobás kiadó Csapó utca 10. 675

Kiadó
 két szoba, mellékhelyiségekkel álló családi ház, építésben. Maróthy György u. 9 668

II. emelet
 5 szobás, komfortos lakás május 1-től kiadó. Értekezhetni Debreceni Első Takarékpénztárnál. 674

Ajánlat

Tűkörgyártás
 üvegszálak, fonestrozások, üvegszálak Sipkovitsnál. Nagyvárud u 15. telefon 23-56. 1319

Buzaajlat,
 ropcsóajlat és köles keveréket bármilyen mennyiségben veszek. Apaffy utca 20. 656

Rémmebértea
 csomagja 250. Brlige-kártya csomagja 250, Szász trafik, Piac 64.

Aprított fa
 már 2 P 40 filléért kapható. házhoz szállítva 12 fillérrel drágább. Nagyobb vételnél engedmény. Alföldi Energetikus vállalat, Ceglétdudvas Izbász Henrik. Pesti u. 2. sz. vilamos megálló. Telefon 31-23. 526

Berentei
 darabos szén P 2.70 Ia. poros bányakösz P 8.10. Ia. vágott tölgyfa P 3. — métermázsánként telepen átvéve. — Házhoz szállításért 7-ként 20 fillért számítottunk bármely kis mennyiségben is házhoz küldünk. Vágó Rezső Rt. faelep. Hid utca 12. Telefon: 21-31. 1470

Kiadó
 azonnalra négyszobás, május 1-ére ötszobás első emeleti utcai utlakás, teljes komforttal. Ferenc József u. 16. Alföldi palota. 76

Kocsik
 újak és javítottak minden alakban. Rész kölcsönöz. Debrecen 1515

Kereslet

Egy
 kevéssé használt gyermekkoszt veszek. — Arany János utca 10. 2070

Fa gyermekágyat
 megvételre keresek. — Ajánlatot „Kis ágy” jellegre a kiadóba kérek. 678

Német vizsla,
 rövid szőrű, barna-tarka vágott farku, 6 hónapos kölyök kutyám f. hó 2-án Széchenyi u. 45. sz. ajlaji lakásomról elkéborolt. Beüzletes megtalálóját illő jutalomban részesül Beres Tibor Tibor. 663

Elvezett
 egy félhérselyem pincsi kutya, megtaláló illő jutalomban részesül. — Vicsorház nénytárnál.

Szövő-mestert
 keresek, időszakos foglalkozásra, azonnal. — Cim a kiadóban. 641

Folytonos
 kálvliát, kicsit keresek megvételre. Ispontály u. 10. 669

Birtok bérlet

Diákok
 teljes ellátást nyernék, keresztény urháznál Szent Anna 58. kereszti épület. 3054

Butorok

Iróasztal
 masszív, irodai kiadó. — Piac utca öt Hölgyfodrászatban. 666

Üzlet, műhely, raktár

Piac utcai
 üzlethelyiség 1933 május 1-re kiadó értekezhetni Debreceni Első Takarékpénztárnál. 224

Kiadó
 egy üzlethelyiség, Bádogos u. 2. Alföldi-palota. 4450

Parkvendéglő
 berendezve, gőz- és kád fürdővel, Püspökladányban állomás mellett — azonnal eladó, vagy kiadó. Értekezni: Gazdák Bankja, Kossuth utcán. 681

Üzlethelyiség
 Rózsa utca 2. Tisza-palotában kiadó. Értekezni házigondnoknál. Dáni után 4-5-ig. 567

Üzlethelyiség
 volt hentes üzlet kitűnő helyen kiadó. Értekezni Csapó utca 10., az udvarban. 675

Kapualatti
 elárúsító fürke kiadó. Csapó utca 10. 675

Eladó állatok

Fajgalamb,
 tulzaporodás és helyeszlüké miatt eladó. — Apaffi utca 20. 1406-a

Egy
 szép nagy fias koca, fiatal együtt eladó. — Értekezni Piac utca 75. házfőigyelőnél. 684

Eladó ház

Maróthy György utca 24
 ház, gazdálkodónak — nagyon alkalmas, olcsón eladó. Érdelklődhet Népszövetségi Hitelszövetkezettől, Szent Anna u. tíz szám. 634

Nap utca 23.
 kitűnő családi ház, aki egyedül, kényelmesen akar lakni, azonnal vegye meg Giesz Érdelklődhet Népszöv. Hitelszövetkezettől, Szent Anna tíz 635

Eladó föld

ELADÓ
 600 négyzetföldi házhely, esetleg két részben is. Rigó u. 33. sz. (Homokkert) szőlővel és gyümölcsfákkal beültetve, értekezni Ispontály utca 13.

Parcellázott
 házhelyek Homokkertben és Simonvi uton. Kardos villa mögött eladó. Dr. Kovács és Papp ügyvédi irodában. — Bathányi u. 14. 3872

9 hold
 prima, fekete föld eladó. Kövecz ut meletti. Könyök u. 8. 686

Eladó ingóság

Irógép
 használt, alfabatlan, olcsón eladó. Huray. — Werbőczy u. 2. 606

Mészolóp.
 függönyvarrók, gészilér, 2 méteres asztali eladó. Csapó utca 10. az udvarban. 675

Olesón eladó.
 fűszerberendezés, áru ruhakerény, bomlópult Cim kiadóban. 670

Különféle

Eladó
 vivőfelszerelés, ugyanolyan, rövid, kereszt-huros zongora kiadó. Miklós u. 41. 270

Nyomatott a Magyar Nemzeti Könyv- és Lapkiadóvállalat nyomdájában.
 Felelős kiadó: DR. PAJOR GYÖZÖ igazgató. FRISS SÁNDOR művezető